



一键起飞 “方舟40”准时送达检测样本

我省首条“无人机医联体专线”开通

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/潘东晓 通讯员/张一君)“无人机已解锁,人员已撤离,可以起飞!”12月16日下午,一架搭载着患者检测样本的无人机从天元区三门镇中心卫生院前坪起飞,飞往目的地株洲市中心医院,标志着湖南省首条“无人机医联体专线”正式开通并投入常态化运营。

记者从株洲市中心医院了解到,早在今年5月,在株洲市卫健委的推动下,株洲市中心医院与天元区7家社区卫生服务中心、卫生院共同组成城市医疗联合体,旨在共享医疗资源,让患者在家门口就能享受到优质、便捷的医疗服务。今年11月,株洲市天元区卫健委与顺丰合作,引入无人机运输方式,利用科技手段提升药品、血液、检测样本等医疗物资的运送效率,打通共享医疗资源的难点。

当天,三门镇中心卫生院接诊一位患者,需要进行血液检测以便进行下一步诊断,但由于条件限制,卫生

院无法进行该项检测。按照以往的流程,患者只能自行前往株洲市中心医院就医,距离约30公里,开车前往需一个小时。如今,随着“无人机医联体专线”开通,三门镇中心卫生院将患者的检测样本送上了无人机,通过空中运达。

接到运输需求指令后,承担此次飞行任务的工作人员跟三门镇中心卫生院的医生一起将检测样本装入顺丰医药专用温控箱中,严格执行GSP运输要求,封箱后放入顺丰丰翼方舟40型无人机。后台点击“一键起飞”后,“方舟40”腾空而起,按设置好的航线飞行。约半个小时后,无人机缓缓降落在株洲市中心医院医技楼天台。

无人机成功降落后,工作人员当即取出医药箱,在医生的指导下送往相应的化验科室进行检测。化验结果出来后,患者即可在家门口的卫生院进行下一步就诊、用药,免去来回奔波的辛苦。

本报(株洲晚报融媒体中心记者/刘毅通讯员/许箐)近日,2024年革命文物优质讲解现场展示活动在井冈山举办。展示活动上,公布了革命文物优质讲解的20项十佳讲解案例和26项优秀讲解案例名单。其中,醴陵市文保中心耿传公祠“一部相机背后的故事”入选志愿组十佳讲解案例。

此次活动由来自全国各地博物馆纪念馆的讲解员分为专业组和志愿组两组,以馆藏文物、革命旧址为主题,为观众讲述革命文物背后的感人故事,弘扬革命文化。

“一部相机背后的故事”以一部特殊的相机为线索,生动展现了无产阶级革命家、军事家、外交家耿飚波澜壮阔的一生,及其在各个历史时期的重要经历与贡献。

这部相机最初于漳州战役中被耿飚缴获,它见证了耿飚在军事指挥上的卓越才能与英勇无畏。从漳州战役的战火纷飞,到长征路上的艰难险阻,相机始终相伴耿飚左右,记录了红军战士坚定的信念与不屈的精神。在抗日战争与解放战争时期,尽管相机曾不幸遗失,但它所承载的记忆却从未磨灭。上世纪八十年代相机失而复得,更是为这段历史增添了一抹传奇色彩。

醴陵耿传公祠讲解案例 入选全国「十佳」

两千多名村民共享「千户宴」

和美乡村建设取得新成效



胜塘村2200多名村民一起聚餐。 记者/杨如 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨如 通讯员/唐刚)12月15日,天元区雷打石镇胜塘村举办“千户宴”活动,共220桌,2200多名村民欢聚一堂,一起聚餐,共同庆祝乡村美好生活。活动现场,彩旗飘飘,热闹非凡,人山人海。宴会前,文艺节目精彩纷呈,吸引了众多村民观看,大家话家常、谈发展,欢声笑语不断,其乐融融。胜塘村党总支书记包小军说:“本次活动增进村民间的邻里情谊,生动展现乡村振兴、基层治理、和美乡村建设的成效,进一步提升

居民的获得感、幸福感与安全感。”为了让村民吃上热气腾腾的饭菜,厨房里,大厨们忙着烹饪菜肴,原计划开180桌,后来增加至220桌。在村干部组织与协调下,村民们踊跃参与活动筹备工作,从场地布置到菜品准备,大家齐心协力,共同为这场盛宴贡献力量。日子越过越红火,村民们脸上洋溢着欢笑。近年来,胜塘村在乡村振兴的浪潮中奋勇前行,通过发展特色农业、改善基础设施等一系列举措,村民收入稳步提升,生活环境日益美好。

一条短信背后的重生故事

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李卉 通讯员/彭真)“郑队,我又当爸爸啦,还是龙凤胎……”近日,株洲市强制隔离戒毒所民警郑达收到这样一条短信。发送短信的是已经解除强制隔离戒毒两年多的周欣(化名)。看着短信,郑达特别高兴,周欣强制戒毒期间的点点滴滴,又慢慢浮现在他眼前。

周欣入所的第一天,情绪十分低落,郑达反复做工作,他才道出内心的痛楚:“我该怎么办,我老婆吵着要离婚,还说要去打胎,真要这样的话,我也不想活了……”

原来,周欣家中老房于2020年征收,乔迁新居的同时还风光地娶了媳妇。这本该是幸福生活的开始,可一夜暴富的周欣心态发生了极大的变化,成天游手好闲,喝酒打牌花钱如流水,更可怕的是,因为交友不慎,染上了毒瘾。家人苦口婆心,一劝再劝,可惜周欣全然当成了耳旁风,用他自己的话讲,就是“魔怔”了。“除了跟狐朋狗友一起吸毒,其他任何事情都变得可有可无。”周欣反思着那段时间的行为、心态,自己都觉得十分荒唐。

违法必将得到严惩,在妻子怀孕4个月的时候,周欣因吸毒被公安机关抓获,执行强制隔离戒毒两年,妻

子心灰意冷提出了离婚,还滋生了堕胎的念头。周欣得知这一消息后,犹如晴天霹雳,急得像热锅上的蚂蚁却又无能为力。

了解这些情况后,大队制定了详细的帮扶计划,对周欣进行教育改造的同时,积极开展亲情修复。经过三次家访、十余次的会见,在民警耐心细致的引导和牵线搭桥下,周欣最终以强烈的戒毒决心和良好戒治表现挽回了妻子的心,这份难能可贵的“失而复得”也更加坚定了周欣戒除毒瘾的决心,形成了良性循环。

那年年底,妻子顺利生下女儿,当周欣在会见室第一次见到母女二人时,他痛哭流涕。这份隔着玻璃的“血脉感应”让他彻底觉醒。

浪子回头金不换,周欣在戒期间遵规守纪,表现良好,于2022年7月提前解除强制隔离戒毒。回归家庭后,他拾起了厨师的老本行,在本地承接红白喜事宴席。靠着不错的手艺和豪爽的性格,他慢慢积累了一些名气,乡里乡亲都亲切地喊他“周大勺”,日子也渐渐走上正轨。“祝贺。龙凤胎‘加持’,幸福翻倍,你一定要扛起家庭责任,做一个脱胎换骨的好爸爸。”郑达认真地编辑了回复信息。

美达影城(12月17日)

好东西	9:50 11:05 13:25 14:45 15:45 17:05 18:05 19:30 20:25 21:25 22:45
孤星计划	10:25 12:25 14:20 15:15 16:20 18:20 19:20 20:20 21:20 22:20
破·地狱	12:20 13:40 14:40 16:55 19:25 21:45
误判	18:15 19:20 20:30 21:35
好运来	11:05 15:00 16:40 19:15 21:10 22:45
雄狮少年	9:50 12:10 17:00
因果报应	12:15 16:50
蜡笔小新:我们的恐龙日记	10:15 13:00 14:50
多想和你再见一面	11:35
小小的我	18:00 20:25 22:50

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2024年12月16日)

七乐彩	2024145期
	02 03 05 08 18 25 28 01
福彩3D	2024337期
	8 4 3
排列3	24337期
	1 7 2
排列5	24337期
	1 7 2 5 4
大乐透	24146期
	05 20 21 22 32 03 04

湘冀两地联手 让走失34年老人回家

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包冀

34年流浪他乡,哪怕年过古稀、神志有损也未改乡音,只因乡音是寻家最好的路标;34年血脉相牵,哪怕时过境迁、希望渺茫也不放弃寻找,只因一个都不能少才是团圆。

12000多个日夜、1300多公里,在2024年步入收官之际,画上一个圆满的句号。

“妈!别怕,有我在,这次我不会再松手了!”12月5日,在攸县公安局组织的“千万里·要找到你”认亲仪式上,攸县新市镇桐梓村老屋场组的付先生紧紧地握住年迈母亲的手,分离34年的一家人终于团圆了。

在今年专项行动中,攸县公安局通过全方位摸排、收集、梳理、研判历年失踪人员信息,借助新媒体信息传播优势,积极开展跨区域联动,成功帮助走失34年的文某英老人团圆。

一条寻亲视频,引发一场爱心接力

“听口音就是咱攸县的!”“发动全县力量寻找,一定要找到!”

11月中旬,河北省赵县救助站发布了一条寻亲视频,引起攸县公安局刑侦大队民警关注,视频中老人疑似说着攸县方言。

了解情况后,民警一边通过网络上传照片进行人脸识别比对,另一边动员各派出所辖区开展摸排。同时积极发动热心群众帮助转发信息共同寻找。

一找就是34年,亲属一直没有放弃

“是她!她就是走失34年的老母亲!”“虽然已经34年没有见面,但是母亲的样子我永远清晰记得!”11月15日,攸县新市镇桐梓村老屋场组付先生看见派出所和村民转发的视频后,立即与公安机关取得联系。

据了解,付先生母亲文某英(1945年4月出生),因患有精神类疾病,于1990年8月从攸县新市



认亲仪式上,走失34年的文某英老人回家了。 通讯员/供图

镇观背村走失。亲属想尽办法在各乡镇及周边县市(市)多方寻找,这一找就是34年,却始终没有找到文某英,亲人们一直生活在自责、懊悔和煎熬中。

一份血样寄出,湘冀公安联手寻亲

民警第一时间采集付先生血样并邮寄给河北赵县公安机关,经过比对最终确定双方系生物学母子关系。

12月3日,民警和付先生一家赶到河北赵县,在当地民政部门和公安机关大力协助下,很快办完身份信息认定手续。

“真的非常感谢赵县公安局、民政局以及当地百姓,没有你们的话,我母亲可能早就……”来到母亲生活34年的赵县,周围的一切虽陌生却显得格外亲切,看着老母亲身影,付先生眼角早已泛红。

12月5日,民警带着文某英老人平安返回攸县。攸县公安局刑侦大队为文某英老人和付先生一家举行了认亲仪式。摄像机镜头和闪光灯让文某英老人略显紧张,付先生见状紧紧握住她的手说道:“妈!别怕,有我在,这次我不会再松手了!”

警营随手拍 守护“黄金4分钟”



当一个人发生心跳呼吸骤停时,挽救生命的黄金时间是4分钟,你能把握住这宝贵的4分钟吗……12月13日,攸县公安局组织开展AED自动体外除颤器(AED)使用和急救知识培训。

实操环节,老师手把手指导民警辅警心肺复苏的操作方式,以及如何正确开启AED并进行电极片粘贴。参训人员纷纷进行模拟操作练习,力求熟练掌握每一个细节。近段时间,全市公安机关为基层所队配备AED设备,并通过培训使广大民警辅警急救、会急救、敢急救,以此提升民警辅警的救护能力。

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/肖扬 摄影报道

株治时评

囤货烟花抢商机 事关安全须上心

沈全华

因用自家老宅当仓库,非法储存烟花爆竹,洞口区两名村民被公安机关行政拘留。又到岁末年初,烟花爆竹的新商机来临,但事关安全问题,囤货还需慎之又慎。

无审批不经营,烟花爆竹不是想卖就能卖。储存、运输、销售烟花爆竹均需要经过相关审批或许可,否则就是非法操作。非法销售烟花爆竹,不但逃避国家税收,还开市场监管,还依靠低成本走捷径,肆意乱售扰乱了正常秩序,导致劣币驱逐良币。无规矩不成方圆,非法销售的烟花爆竹缺乏严格的管理,其质量也就难以保证,构成新的安全隐患。

非法储存非小事,惹“火”上身毁双行。多年来的执法检查发现,非法储存烟花爆竹的窝点一般位于民宅或者废弃厂房内,周边环境、人员等较为复杂,风险隐患多不胜数。这些烟花爆竹犹如一颗“定时炸弹”,对周边的居民构成极大威胁,一旦遇到火星,后果不堪设想。没出事只是侥幸,摊上大事,惹来祸端之后,再想着时光倒流、排患除患,那就悔之晚矣。

距离产生美,人与烟花爆竹各安其位。不得在居住场所同一建筑物内经营、储存烟花爆竹,这是最基本的要求。零售点附近要设置清晰醒目的周边严禁烟火、严禁燃放烟花爆竹的安全标志,且烟花爆竹不得集中连片经营,也不得在超市内销售。至于那些超标、违禁、专业燃放类产品或非法产品,更是过街老鼠,人人喊打。囤货烟花爆竹,既涉及商机,又事关安全,且行且珍惜。

老宅存放烟花爆竹 两村民被行政拘留

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗睿)春节的脚步越来越近,烟花爆竹销售的高峰期即将来临,烟花爆竹商贩慢慢开始囤货了。近日,市公安局洞口分局通报两起非法储存危险物质案件,提醒大家注意及时消除这些安全隐患。

11月19日20时许,河西派出所民警与洞口区应急管理局、洞口区龙船镇政府联合开展安全检查。在对龙船镇河包村文某华(女)的房屋老宅进行检查时,发现其一楼两个房间地上存放有烟花爆竹。

经调查,文某华承认自己经营的商店及储存的仓库未办理《烟花爆竹经营(零售)许可证》,并交代自己在2023年3月至2024年11月陆续购买烟花爆竹在自己经营的商店非法储存销售。

当晚,在对洞口区龙船镇河包村文某华(男)经营的商店进行检查时,发现商店后栋单层老宅一楼两个房间地上存放有烟花爆竹。

经调查,文某华承认自己经营的商店及储存的

仓库未办理《烟花爆竹经营(零售)许可证》,并交代自己在2024年3月购买烟花爆竹在商店非法储存销售。

经查,以上两处被查处场所均不具备储存烟花爆竹的安全条件。根据《治安管理处罚法》第30条的规定,两名违法行为人文某华(女)、文某华(男)因非法储存危险物质被公安机关行政拘留,非法储存的烟花爆竹则被依法扣押,并委托相关单位进行处置。

路口公安提醒,储存、运输、销售烟花爆竹均需要经过相关审批或许可,未经审批或许可私自储存、运输、销售烟花爆竹不仅存在较大风险隐患,而且需要承担法律责任。公安机关将依据《治安管理处罚法》《烟花爆竹安全管理条例》等法律法规依法予以查处,对于构成犯罪的,将依法追究刑事责任。希望广大群众,为了自己和他人的生命财产安全,不要非法储存、运输、销售烟花爆竹,发现违法线索可及时拨打110举报。